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P.L.I.S. del Roccolo 

 
Seduta Comitato di Coordinamento del 13.09.2023 

(verbale letto e approvato nella seduta del ……..) 
 

 
PRESENTI 
 
Presidente del Comitato di Coordinamento… 

 
 

 
Assessore Davide Spirito 
 

Comune di Canegrate……………………. 
 
Comune di Arluno………………………. 

 
 
Assessore Nicoletta Rondina 
 

Comune di Busto Garolfo……………… Sindaco Susanna Biondi 
Assessore Patrizia Campetti (da remoto) 

 
Comune di Casorezzo……………………. 
 
Comune di Nerviano……………………… 

 
Comune di Parabiago ……………………… 

 
 
Ufficio di Direzione ………………………… 

 

 
Sindaco Pierluca Oldani 
 
Assessore Sergio Parini 
 
Sindaco Raffaele Cucchi (da remoto) 
Assessore Dario Quieti (da remoto) 
 
Ing. Paolo Zaffaroni 
 

 
Quote rappresentate: 100/100 

 
La riunione si apre alle ore 18.00 in presenza presso il Municipio di Canegrate. 
 
Svolge le funzioni di Segretario Verbalizzante l’ing. Paolo Zaffaroni dell’Ufficio di 
Direzione. 
 
L’Assessore Davide Spirito del Comune di Canegrate assume la presidenza e dichiara 
aperta la seduta. 
 
 
Ordine del giorno:  

 
1) lettura del verbale (presa d’atto) della seduta precedente; 
2) resoconto dei danni subiti per l’evento calamitoso del 24 luglio; 
3) presa d’atto della variazione urgente al bilancio del PLIS 2023 per l’evento calamitoso 

del 24 luglio (applicazione avanzo vincolato); 
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4) presentazione della versione finale del P.P.I.; 
5) informativa sull’indagine di mercato per l’incarico di coordinamento dell’Ufficio di 

Direzione; 
6) varie ed eventuali. 
 
 
 
1. Lettura del verbale (presa d’atto) della seduta precedente 
 
Viene letto il verbale della seduta del 26/06/2023 così come modificato rispetto alle 
osservazioni pervenute. 
 
Il Comitato di Coordinamento, all’unanimità, approva la versione finale del verbale, che 
viene allegato al presente. 
 
 
 
2. Resoconto dei danni subiti per l’evento calamitoso del 24 luglio 
 
L’Ufficio di Direzione relaziona sui danni subiti dal territorio del Parco in seguito all’evento 
meteo calamitoso del 24 luglio scorso, nonché sulle attività svolte: 
- predisposizione ordinanza di chiusura al pubblico transito per il territorio del Parco in 

Canegrate e Busto Garolfo; 
- attivazione della procedura di pronto intervento forestale presso Regione Lombardia; 
- riapertura accesso al Bosco del Roccolo da Parabiago, nell’ambito del servizio di 

manutenzione ordinaria del verde; 
- riapertura del percorso interno al Bosco della Brughierezza tra Parabiago e Busto 

Garolfo, nell’ambito del servizio di manutenzione ordinaria del verde; 
- assunzione di preventivi da imprese forestali per la riapertura delle strade consorziali 

nell’area di Canegrate e la rimozione di piante schiantate nel Bosco del Roccolo. 
Vengono mostrate al Comitato alcune fotografie acquisite con drone sulle aree 
danneggiate. 
 
Il Sindaco di Busto Garolfo chiede un parere all’Ufficio di Direzione circa la modifica 
dell’ordinanza di divieto di transito, al fine di applicare lo stesso solo all’area a nord del 
Canale Villoresi. L’Ufficio di Direzione esprime parere favorevole. 
 
L’Assessore Quieti del Comune di Parabiago chiede che venga effettuata una ricognizione 
dettagliata delle criticità. L’Ufficio di Direzione chiede ai Comuni di inviare segnalazione di 
queste criticità al fine di individuare la competenza e quindi organizzare l’eventuale 
intervento nell’ambito del servizio di manutenzione ordinaria del verde. 
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3. Presa d’atto della variazione urgente al bilancio del PLIS 2023 per l’evento 
calamitoso del 24 luglio (applicazione avanzo vincolato) 
 
L’Ufficio di Direzione rende noto che, al fine di affrontare le spese per la manutenzione del 
territorio del Parco in seguito all’evento meteo estremo del 24 luglio, il Comune di 
Canegrate ha approvato, nella recente variazione di bilancio, anche una variazione del 
bilancio del Parco consistente nell’applicazione dell’avanzo vincolato per la somma di Euro 
20.000,00 
Vista l’urgenza e la disponibilità di una variazione di bilancio del Comune capofila si è 
optato per l’inserimento della variazione di bilancio del Parco senza previa approvazione 
del Comitato di Coordinamento, al quale si chiede oggi una presa d’atto. 
 
Il Comitato di Coordinamento, all’unanimità dei presenti, prende atto della variazione 
urgente al bilancio del PLIS, consistente nell’applicazione dell’avanzo vincolato per la 
somma di Euro 20.000,00 per la motivazione sopra descritta. 
 
 
 
4. Presentazione della versione finale del P.P.I. 
 
L’Ufficio di Direzione presenta la versione finale del P.P.I., così come consegnata dalla 
società incaricata in seguito al recepimento delle osservazioni pervenute sulla bozza. 
 
Il Comitato di Coordinamento stabilisce che l’Ufficio di Direzione provveda ad inviare 
formalmente ai Comuni la versione finale del documento, chiedendo di comunicare 
eventuali ulteriori osservazioni entro la data del 16 ottobre. 
 
 
 
5. Informativa sull’indagine di mercato per l’incarico di coordinamento dell’Ufficio di 
Direzione 
 
L’Ufficio di Direzione informa il Comitato sull’andamento dell’indagine di mercato in corso 
per il conferimento dell’incarico di coordinamento tecnico-amministrativo dell’Ufficio di 
Direzione. 
 
Il Comitato di Coordinamento prende atto. 
 
 
 
6. Varie ed eventuali: 
a) l’Assessore Spirito del Comune di Canegrate sollecita al Comune di Parabiago una 
risposta alla nota inviata dal Circolo Legambiente di Parabiago sul tema dei bivacchi in 
località Barsanella; 
b) l’Assessore Spirito del Comune di Canegrate invita i Comuni a proporre delle aree dove 
svolgere l’evento “Puliamo il Mondo” in data 1 ottobre. 
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Null'altro da discutere, la seduta è tolta alle ore 19.30 
 
 
Il presente verbale di n. 4 pagine è redatto in Canegrate da me Segretario il 14/09/2023. 
 
 
Segretario Verbalizzante:  
ing. Paolo Zaffaroni  
 
 
 
Il Presidente del Comitato di Coordinamento: 
Davide Spirito (Assessore e Vicesindaco del Comune di Canegrate) 




